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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001817/2022
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Caroline Roose (Verts/ALE), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Catherine Chabaud (Renew), Nora 
Mebarek (S&D), Miguel Urbán Crespo (The Left), Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Marie 
Toussaint (Verts/ALE), Benoît Biteau (Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Michèle Rivasi 
(Verts/ALE), Malte Gallée (Verts/ALE), Rosa D'Amato (Verts/ALE)

Oggetto: le attività di pesca illegali della flotta cinese in paesi stranieri: il ruolo degli accordi di 
partenariato dell'UE per una pesca sostenibile nel garantire la trasparenza e la parità di 
condizioni

Un'indagine condotta dalla Environmental Justice Foundation1 conferma che la Cina sta utilizzando la 
sua flotta d'altura per consolidare la propria posizione di maggiore produttore al mondo in termini di 
pesca marittima. L'indagine rivela che la flotta d'altura cinese è presente nei paesi costieri in via di 
sviluppo in tutto il mondo, in particolare in Africa, e ne precisa i legami con le pratiche di pesca illegali, 
non sostenibili e non etiche e i relativi reati, come ad esempio le violazioni dei diritti umani.

Dalla medesima indagine si evince inoltre che dei primi cinque paesi con la maggiore proporzione di 
progetti di pesca approvati dal governo cinese nel 2019 e nel 2020, quattro di essi (Mauritania, 
Guinea -Bissau, Senegal e Marocco) hanno concluso accordi di partenariato per una pesca 
sostenibile (APPS) con l'UE. Scopo degli APPS è permettere alle navi dell'UE di pescare stock 
eccedentari nei paesi terzi e garantire la parità di regole, la sostenibilità ambientale, il sostegno allo 
sviluppo e alla sicurezza alimentare delle comunità locali, i diritti umani e la responsabilità condivisa.

Diversi APPS prevedono obblighi in materia di trasparenza nella governance della pesca e clausole di 
non discriminazione. Tali clausole mirano a promuovere condizioni di parità.

1. Cosa sta facendo la Commissione per garantire l'applicazione delle clausole di trasparenza e di 
non discriminazione degli APPS, ove previste?

2. Per quanto riguarda i paesi terzi con cui sono stati conclusi APPS che non contengono tali 
clausole, cosa sta facendo la Commissione per garantire la non discriminazione e la 
trasparenza?

1 https://ejfoundation.org/reports/the-ever-widening-net-mapping-the-scale-nature-and-corporate-structures-of-
illegal-unreported-and-unregulated-fishing-by-the-chinese-distant-water-fleet


